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Терміни та скорочення

БО «БФ “ССС”» — благодійна організація «Благодійний фонд
“Стабілізейшен Суппорт Сервісез”»

ВПО — внутрішньо переміщені особи
МТГ — міська територіальна громада
МТП — місця тимчасового проживання
НПА — нормативно-правовий акт

Вступ

Сфера захисту прав та інтересів ВПО потребує постійного моніторингу
для напрацювання нових підходів у забезпеченні їхніх прав і свобод
у громадах, що приймають ВПО.

Реформа децентралізації, яка надала місцевому самоврядуванню
нові повноваження та нові зобов’язання, стимулює громади до активного
розвитку, а для цього їм потрібний інтелектуальний людський ресурс.
Громадяни України, які змушені були переміститися з зони бойових дій
та територій, які перебувають під окупацією, є цим двигуном розвитку
територіальних громад Рівненщини. Зокрема у напрямі організації на
місцевому рівні якісних соціальних послуг для людей, які їх потребують. 

Дане дослідження проведене у місті Острог Рівненської області
в межах проєкту «Підтримка спроможності системи соціального захисту
населення щодо реєстрації ВПО», який реалізується благодійною
організацією «Благодійний фонд “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”»
за підтримки Агентства ООН у справах біженців в Україні.

Острог відомий багатою історією та культурною спадщиною. Історія
міста тісно пов’язана з іменем Костянтина Острозького, який у 1576 році
заснував тут Острозьку академію. Це один з найстаріших освітніх закладів
Східної Європи. У місті є багато історичних пам’яток, поруч розташований
Дермансько-Острозький національний природний парк — чудове місце для
відпочинку та спостереження за природою.

ВПО в Україні вибирають місце для проживання з різних причин,
зокрема це безпека, доступність житла, наявність соціальних послуг та
підтримки з боку громади. Острог сприймається як безпечне місто, якщо
порівнювати з іншими українськими територіями, які зазнали більшого
впливу бойових дій. У перші дні повномасштабної війни Острозька
тергромада запропонувала ВПО доступне житло та комунальні послуги.
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Національний університет «Острозька академія» надав для проживання ВПО
студентські гуртожитки та забезпечив безкоштовне харчування ВПО на три
місяці. З початку війни Острозька громада прихистила 3665 ВПО.

Важливою складовою у виборі місця проживання для ВПО є соціальна
підтримка, яку забезпечує Острозька МТГ, зокрема співпрацюючи
з Рівненською обласною військовою адміністрацією, міжнародними
організації, які надають різноманітну допомогу ВПО (адресна грошова
допомога, пенсійне забезпечення, допомога сім’ям з дітьми тощо). Також
ВПО вибирали Острозьку МТГ у зв’язку з проживання тут їхніх близьких
родичів. Студенти з числа ВПО вибирали місто як науково-освітній центр
для подальшого здобуття освіти.

В Острозькій тергромаді наявні органи соціального захисту населення,
заклади освіти, дозвілля, медичні заклади та інше. Тут розвинена система
громадських та релігійних організацій.

Станом на 03.04.2024 в Управлінні праці та соціального захисту
населення виконкому Острозької міської ради зареєстровані 1925 ВПО,
зокрема 1535 сімей ВПО, 1185 жінок, 740 чоловіків. Серед них — 735 людей
працездатного віку, 354 пенсіонери, 212 людей з інвалідністю, 441 дитина
віком до 18 років.

Родини проживають в приватному секторі, в МТП за адресою
м. Острог, просп. Незалежності, 41, 45, 51, 53 (140 людей), а також
в Острозькому психоневрологічному інтернаті за адресою м. Острог,
вул. Бельмаж, 109 (130 людей).

Методологія дослідження

Метою дослідження є оцінка наявності, доступності та впливу місцевих
програм і політик у сфері соціального захисту ВПО, а саме виявлення
сильних сторін, слабких місць, можливостей для поліпшення якості надання
соціальної підтримки ВПО на місцевому рівні та подолання викликів,
спричинених внутрішнім переміщенням.

Острозька тергромада у  2024 році відібрана як громада-партнер до
проєкту «Підтримка спроможності системи соціального захисту населення
щодо реєстрації ВПО», який реалізується БО «БФ “ССС”» за підтримки
Агентства ООН у справах біженців в Україні. Місцеві політики та програми
громади у сфері соціального захисту стали об’єктом моніторингового
дослідження (структура, функціонування та ефективності політик і програм
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громади, їхня відповідність національним стандартам та міжнародним
зобов’язанням у галузі соціального захисту).

Дослідження прагне надати рекомендації щодо оптимізації ресурсів,
підвищення доступності та ефективності послуг, а також забезпечення
справедливого, інклюзивного та з урахуванням життєвих обставин підходу
до задоволення потреб ВПО. Це сприятиме їхній соціальній адаптації та
інтеграції, покращенню якості їхнього життя.

БО «БФ “ССС”» провів дослідження місцевих і національних політик
у сфері соціального захисту ВПО та інших людей, які постраждали внаслідок
війни, а також проаналізував, чи є переселенці у фокусі влади Острозької
МТГ.

Під час підготовки даного звіту проаналізовано відкриті джерела та
наявні на сайтах громади документи, а також направлено запити до місцевої
ради для з’ясування, чи ухвалювалися протягом 2022–2023 років у громаді
місцеві програми підтримки ВПО та людей, які постраждали внаслідок війни,
чи змінювалися чинні програми (з урахуванням кількості облікованих
у громаді ВПО та наявності людей, які постраждали внаслідок війни).

Дослідження здійснювалося за такими напрямами: 
● Аналіз соціальних програм для ВПО Острозької МТГ, зокрема джерел

залучених ресурсів та сталості таких програм.
● Ідентифікація проблем у доступі ВПО до соціальних програм

Острозької міської ради.
● Проведення зустрічей та обговорень з представниками Ради з питань

ВПО для визначення їхнього досвіду і потреб, пов’язаних із соціальною
підтримкою. 

● Збір даних про кількість ВПО, які потребують соціальної підтримки
у громаді (в розрізі демографічних характеристик та потреб щодо
покращення соціального становища). 

● Розроблення звіту про результати аналізу чинних соціальних програм
для ВПО. 

● Розроблення потенційних рішень і програм для ухвалення
обґрунтованих довгострокових рішень соціального захисту ВПО
під час стратегічного планування та формування міської соціальної
політики. 
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Результати огляду місцевих політик та програм у сфері соціального
захисту

Інформація щодо аналізу відкритих джерел

Острозька МТГ має свій сайт, на якому у відкритому доступі розміщена
інформація про затверджені програми та ухвалені Острозькою міською радою
рішення, зокрема щодо ВПО.

Пошук рішень слід робити через вкладку «Документи» («Рішення
Острозької міської ради VІІІ скликання» — «Реєстр рішень Острозької
міської ради VІІІ скликання»). Тут міститься така інформація: номер
пленарного засідання; дата проведення; номер рішення; назва; посилання
на рішення, активна функція пошуку.

Довгостроковий план підтримки ВПО в умовах воєнного стану та після
його припинення відсутній. Натомість наявна короткострокова Комплексна
програма підтримки внутрішньо переміщених осіб в Острозькій міській
територіальній громаді на 2023–2025 роки.

На сайті Острозької тергромади наявний окремий розділ «Соціальна
сфера» із підрозділом «Соціальна політика», який містить вкладку щодо
ВПО.

Окремі розділи з інформацією про програми соціального захисту
населення і ВПО або НПА, що надають додаткові гарантії та пільги
населенню і ВПО, відсутні. Але такі документи можна знайти у розділі
«Реєстр рішень Острозької міської ради VІІІ скликання» (тут містяться тексти
відповідних програм та НПА, які можна завантажити). Наприклад, можна
ознайомитися з Рішенням Острозької міської ради «Про затвердження
Порядку формування фондів житла для тимчасового проживання внутрішньо
переміщених осіб і Порядку надання в тимчасове користування житлових
приміщень з фондів житла для тимчасового проживання внутрішньо
переміщених осіб» (від 29.07.2022 № 731).

Загалом інформація про програми, які наявні у громаді та розміщені
на сайті Острозької міської ради, доступна та легко завантажується.
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Підсумкова таблиця щодо аналізу відкритих джерел
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соціального
захисту
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та ВПО
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щодо НПА,
які надають
додаткові
гарантії /
пільги
населенню
та ВПО 
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ак/
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(та
к/ні
)

ВП
О
(та
к/ні)

Зазнач
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середн
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)
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жл
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и
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/ні) 

Рівненс
ька
обл.,
Остроз
ька
МТГ

Управління
праці та
соціального
захисту
населення

https://ostroh-
rada.gov.ua/vi
ddilu.html

Так Ні Ні Так Ні Легко Так Легко Так
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Інформація про чинні програми регіонального та місцевого рівнів у
напрямі соціальної підтримки і захисту населення

Протягом 2022–2024 років Острозька МТГ ухвалила низку рішень
та програм для підтримки ВПО.

Комплексна програма соціальної підтримки Захисників та Захисниць
України на 2023–2025 роки (затверджена Рішенням Острозької міської ради
від 27.01.2023 № 901).

Заплановане фінансування заходів у 2023 році у розмірі 100 000,00 грн,
у 2024-му — 200 000,00 грн. Але видатки на Програму громадою
не профінансовані.

Програма матеріальної підтримки малозабезпечених верств населення
Острозької міської територіальної громади на 2021–2025 роки
(затверджена Рішенням Острозької міської ради від 29.09.2023 № 1242).

Програмою передбачене фінансування заходів у 2023 році у розмірі
1 850 000,00 грн, у 2024-му — 2 150 000,00 грн. Затверджено видатки в
бюджеті у розмірі: 2023 рік — 1 728 400,00 грн, 2024-й — 806 000,00 грн,
з них профінансовано у 2023-му — 1 606 800,00 грн, у 2024-му —
384 300,00 грн.

Мета Програми: підтримка  малозахищених верств населення 
Острозької МТГ, ветеранок та ветеранів війни і праці, людей з інвалідністю,
військовослужбовиць/вців, членів сімей загиблих військовослужбовиць/вців,
людей, яких було позбавлено особистої свободи державою-агресором та
членів їхніх сімей, а також сімей, які опинилися у складних життєвих
обставинах.

Заходи Програми: надання грошової допомоги малозабезпеченим
людям, ветеранкам та ветеранам війни і праці, людям з інвалідністю, сім’ям, в
яких загинули військовослужбовиці/вці, військовослужбовицям/вцям, людям,
яких було позбавлено особистої свободи державою-агресором і членам їхніх
сімей, іншим незахищеним верствам населення та  сім’ям,
які опинилися в складних життєвих обставинах; допомога на поховання
померлих громадян, які на день смерті не працювали, не були пенсіонерами,
в службі зайнятості на обліку не перебували, поховання бездомних,
невідомих громадян.
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Програма щодо відшкодування пільг з оплати послуг зв’язку окремим
категоріям громадян Острозької міської територіальної громади
на 2024–2026 роки (затверджена Рішенням Острозької міської ради
від 22.12.2023 № 1375).

Заплановане фінансування заходів у 2024 році в розмірі 10 000,00 грн,
з них профінансовано — 1013,88 грн.

Мета Програми: забезпечення реалізації прав окремих категорій
громадян, здійснення  відшкодування пільг з оплати послуг зв’язку на
2024–2026 роки за рахунок коштів місцевого бюджету.

Програма соціальної та матеріальної підтримки громадян, які
постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, на 2021–2025 роки
(затверджена Рішенням Острозької міської ради від 26.03.2021 № 186).

Програма передбачає фінансування заходів у 2023 році у розмірі
160 000,00 грн, у 2024-му — 160 000,00 грн. Затверджено видатки в бюджеті
у розмірі: 2023 рік — 43 200,00 грн, 2024-й — 43 200,00 грн, з них
профінансовано у 2023-му — 43 200,00 грн, у 2024-му фінансування
не відбувалось.

Мета Програми: надання матеріальної та соціальної підтримки
громадянам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, в межах
бюджетних асигнувань та за рахунок благодійних надходжень; створення
сприятливих соціально-економічних, організаційних умов щодо проведення
заходів, пов’язаних із 35-ми роковинами Чорнобильської катастрофи, які
затверджені головою Рівненської обласної державної адміністрації від
06.01.2021, виділення фінансової допомоги для забезпечення участі людей,
які постраждали внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС, у щорічних
заходах, пов’язаних з роковинами Чорнобильської катастрофи.

Міська програма реабілітації осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю
(затверджена Рішенням Острозької міської ради від 24.09.2021 № 405).

Заплановане фінансування заходів у 2023 році на суму 140 000,00 грн.
Затверджено видатки в бюджеті у 2023-му у розмірі 130 400,00, з них
профінансовано 103 300,00 грн.

Мета Програми: визначення гарантованих державою переліків
реабілітаційних послуг, технічних та інших засобів реабілітації, виробів
медичного призначення, що надаються людині з інвалідністю чи дитині
з інвалідністю з урахуванням фактичних потреб, залежно від віку, статі, виду
захворювання (каліцтва), безоплатно або на пільгових умовах.
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Програма реабілітації осіб з інвалідністю, дітей з інвалідністю,
внутрішньо переміщених осіб з інвалідністю Острозької міської
територіальної громади (затверджена Рішенням Острозької міської ради
від 29.03.2024 № 1515).

Затверджено видатки у сумі 140 000,00 грн, фінансування не
відбувалося.

Мета Програми: визначення гарантованих державою переліків
реабілітаційних послуг, технічних та інших засобів реабілітації, виробів
медичного призначення, що надаються дітям з інвалідністю,  людям
з інвалідністю, ВПО з інвалідністю  з  урахуванням фактичних потреб,
залежно від віку, статі, виду захворювання (каліцтва), безоплатно
або на пільгових умовах.

Заходи Програми:
● Передбачити кошти в місцевому бюджеті для проведення комплексної

соціальної  реабілітації  дітей з інвалідністю, людей з інвалідністю,
ВПО з інвалідністю, які проживають не менше одного року  на
території  громади,  в реабілітаційних центрах України  строком
до 30 днів для людей з інвалідністю та ВПО, строком до 90 днів
для дітей з інвалідністю один раз на рік.

● Організовувати  направлення  на  професійне навчання безробітних
людей з інвалідністю, ВПО з інвалідністю тощо.

Комплексна програма підтримки ВПО в Острозькій міській
територіальній громаді на 2023–2025 роки (затверджена Рішенням
Острозької міської ради від 29.09.2023 № 1236).

Заплановане фінансування на 2023 рік у сумі 27 000,00 грн,
на 2024-й — 2 029 000,00 грн. Наразі фінансування не відбувалося.

Мета Програми: забезпечення реалізації прав і задоволення потреб
ВПО, поліпшення умов їхньої життєдіяльності, створення фінансових,
організаційно-правових і технічних механізмів для забезпечення
комфортного  соціального клімату й досягнення позитивних зрушень щодо
рівня життя населення, сприяння подальшій інтеграції ВПО шляхом усунення
перешкод у реалізації їхніх прав та свобод, забезпечення повного доступу
до адміністративних, соціальних, культурних та інших послуг.

Програма з надання окремих видів допомог для населення Острозької
міської територіальної громади на 2023–2027 роки (затверджена Рішенням
Острозької міської ради від 28.10.2022 № 805).

Передбачене фінансування на 2023 рік у розмірі 24 000,00 грн,
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на 2024-й — 30 000,00 грн. Профінансовано у 2023 році — 22 233,00 грн,
у 2024-му — 10 000,00 грн.

Мета Програми: покращення матеріального становища найбільш
незахищених верств населення (надання матеріальної підтримки Героям
України, Героям Соціалістичної Праці, кавалерам орденів Слави і Трудової
Слави, іншим людям, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною;
людям, яким виповнилося 100 і більше років, а також тим, яким виповнилося
від 90 до 100 років, репресованим, які були реабілітовані згідно з чинним
законодавством).

Програма забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб
в Острозькій міській територіальній громаді на 2022–2024 роки
(затверджена Рішенням Острозької міської ради від 28.10.2022 № 806).

Передбачене фінансування у розмірі 130 000,00 грн, наразі
не відбувалося.

Мета Програми: вирішення питання забезпечення житлом людей,
які мають право на отримання житла у тимчасове користування з фонду
житла для тимчасового проживання, сприяння розв’язанню житлових
проблем, створення умов для забезпечення тимчасовим житлом ВПО, місце
проживання яких зареєстроване в Острозькій МТГ. Забезпечення реалізації
права на житло ВПО слугуватиме стимулом для активізації їхньої життєвої
позиції.

Програма щодо реалізації Національного плану дій з виконання
резолюції Ради Безпеки ООН 1325 «Жінки, мир, безпека» на період
до 2025 року в Острозькій міській територіальній громаді
(затверджена Рішенням Острозької міської ради від 24.02.2023 № 927).

Передбачено на 2023 рік — 4000,00 грн, на 2024-й — 4000,00 грн,
фінансування не відбувалося.

Мета Програми: забезпечення підтримки та захисту людей, які
постраждали від війни, насильства і потребують комплексної допомоги, 
захисту жінок від насильства під час конфлікту, забезпечення процесів
відновлення, протидія безпековим викликам, системна протидія насильству
за ознакою статі, пов’язаному з війною.

Програма підтримки народжуваності в Острозькій міській
територіальній громаді на 2023–2025 роки (затверджена Рішенням
Острозької міської ради від 31.03.2023 № 985).

Фінансування Програми на 2023 рік заплановане у розмірі
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150 0000,00 грн, на 2024-й — 150 0000,00 грн. Затверджено видатки
в бюджеті на 2023 рік у розмірі 550 000,000 грн, на 2024-й — 250 000,00 грн.
Профінансовано 2023 року 550 000,00 грн, 2024-го — 140 000,00 грн.

Мета Програми: сприяння забезпеченню необхідних умов для
ефективного здійснення соціального захисту громадян, сприяння сім’ям,
надання матеріальної підтримки сім’ям громади при народженні дитини,
створення умов безпечного материнства, удосконалення планування сім’ї,
збереження репродуктивного здоров’я населення, покращання демографічних
процесів у громаді та сприяння в подальшому розвитку
акушерсько-гінекологічного відділення комунального некомерційного
підприємства  «Острозька багатопрофільна лікарня».

Острозька міська рада ухвалила низку рішень, спрямованих
на соціальний захист ВПО у громаді.

Рішення «Про організацію харчування дітей пільгової категорії,
встановлення вартості одноразового безоплатного харчування в закладах
загальної середньої освіти, плати за відвідування дітьми закладів дошкільної
освіти» (від 22.12.2023 № 1365).

Згідно з цим документом, передбачене безоплатне харчування дітей
внутрішньо переміщених осіб.

Рішення «Про затвердження Порядку формування фондів житла для
тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб і Порядку надання
в тимчасове користування житлових приміщень з фондів житла для
тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб» (від 29.07.2022
№ 731).

Виконавчий комітет Острозької міської ради ухвалив рішення щодо
врахування інтересів ВПО.

Рішення «Про затвердження операційного плану заходів з реалізації
у 2023-2025 роках Стратегії державної політики щодо внутрішньо
переміщених осіб на період до 2025 року в Острозькій міській
територіальній громаді» (від 18.07.2023 № 159).

Рішення «Про Раду з питань внутрішньо переміщених осіб»
(від 15.12.2023 № 312).
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Управління праці та соціального захисту населення виконкому
Острозької міської ради з початку 2022 року призначило допомогу на
проживання 2454 ВПО, передбачену Постановою КМУ «Деякі питання
виплати допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам»
(від 20.03.2022 № 332, із змінами), на суму 33 997,72 грн.

Відповідно до Постанови КМУ «Деякі питання виплати соціальної
стипендії студентам (курсантам) вищих навчальних закладів» (від 28.12.2016
№ 1045, із змінами) 12 ВПО — студентам виплачено соціальну стипендію
в сумі 75 240,00 грн.

Протягом 2022 року в КНП «Острозька багатопрофільна лікарня»
надано допомогу 693 ВПО, зокрема амбулаторно — 410 дорослим (215 жінок,
195 чоловіків) та 99 дітям, стаціонарно — 143 дорослим (75 жінок, 68
чоловіків) та 41 дитині.

До структурних підрозділів КНП «Острозький центр ПМД» для
отримання медичної допомоги звернулися 482 ВПО. Отримали направлення
до медичного закладу відповідного профілю 18 ВПО, які потребують
спеціалізованої медичної допомоги. Безоплатно і на пільгових умовах
отримали лікарські засоби 285 ВПО.

Програмою «Доступні ліки» скористалися 230 людей з числа ВПО.
Вакцинацію в Центрі після переміщення отримали 25 ВПО. Нову декларацію
з сімейним лікарем для надання медичних послуг уклали 85 людей.
В Острозький центр первинної медичної допомоги працевлаштовано 1 ВПО.

Служба у справах дітей виконавчого комітету Острозької міської ради
проводить роботу щодо своєчасного надання статусу дитини, позбавленої
батьківського піклування, дітям, які перемістилися без супроводу законних
представників, щодо влаштування дітей до сімейних форм виховання.
Так, 2 дітям, які мали необхідні для цього підстави, було надано зазначений
вище статус. Дітей влаштовано під опіку родичів, вони отримують всі види
допомог, передбачених законодавством. Діти забезпечені усім необхідним:
отримують соціальну допомогу, навчаються, їхні умови проживання
відповідають санітарно-гігієнічним нормам. Сім’ям надано 146 соціальних
послуг: консультування — 123, інформування — 14, представництво
інтересів — 4, посередництво — 3, натуральна допомога — 2.

Протягом 2022 року до Острозького управління Рівненської філії
Рівненського обласного центру зайнятості за послугами звернулися
49 безробітних ВПО, яким призначено допомогу по безробіттю, з них
46 людей отримали профорієнтаційні послуги, працевлаштовані 10 ВПО.

В Острозькій МТГ у закладах загальної середньої освіти навчаються
75 внутрішньо переміщених дітей, заклади дошкільної освіти відвідують

12



37 внутрішньо переміщених дітей. Зокрема 1 дитина з особливими освітніми
потребами виховується в інклюзивній групі закладу дошкільної освіти № 1
«Ромашка». У Вілійському ліцеї організоване індивідуальне навчання
(педагогічний патронаж) учню з особливими потребами, дитині
з інвалідністю. Безкоштовним харчуванням охоплено 73 учня (із 75),
2 дітей не харчуються у зв’язку з відмовою батьків від пільгового харчування.

Управління видало довідки 876 сім’ям з числа ВПО для отримання
гуманітарної допомоги (речі першої необхідності, засоби гігієни, продукти
харчування). Допомогу можна отримати в Острозькому територіальному
центрі соціального обслуговування (надання соціальних послуг),
волонтерському центрі міста Острог та у Товаристві Червоного Хреста.

Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних
послуг) у 2022 році забезпечив засобами особистої гігієни та одягом
623 ВПО, а також 923 ВПО (серед них — 300 дітей) видав продукти
харчування. Товариство Червоного Хреста забезпечило 1633 сім’ї, які
проживають на території громади, речами першої необхідності, продуктами
харчування та засобами гігієни. Комунальний заклад «Рівненський обласний
центр з надання соціальних послуг» Рівненської обласної ради надав ВПО
гуманітарну допомогу — 903 комплекти (гігієнічні набори — 93, зимові
набори — 123, ковдри — 350, матраци — 337).

ВПО отримали гуманітарну допомогу і від Західноукраїнської
регіональної непідприємницької громадської організації «Волинський
ресурсний центр» (567 одиниць, зокрема 198 ковдр, 198 матраців,
171 кухонний набір). Благодійна організація «Благодійний фонд “Рокада”»,
що тісно співпрацює з Острозькою міською територіальному громадою,
надала ВПО речі першої необхідності (1131 одиниця — ковдри, матраци,
подушки, постільна білизна, гігієнічні набори тощо).

В Управління містобудування, архітектури, житлово-комунального
господарства, благоустрою та землекористування звернулися 4 сім’ї ВПО
(13 людей) для отримання житла для тимчасового користування.

Відділ проєктної та інвестиційної діяльності, відділ культури
та туризму виконкому Острозької міської ради спільно з благодійною
органіацією «Благодійним фондом “Рокада”» розробили такі проєкти:
«Інтеграція дітей внутрішньо переміщених осіб в життя Острозької громади
шляхом використання освітніх, психологічних та культурних інструментів»
та «Створення дитячого кризового центру “ЦЕНТР ДОБРА” в м. Острог».
Дані проєкти — у процесі реалізації.

Питання дотримання прав і свобод ВПО перебуває на постійному
контролі в Острозькій міській територіальній громаді.
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Інформація про перелік проєктів програм та заходів, спрямованих
на соціальну підтримку ВПО в Острозькій громаді, відсутня.

Висновки за результатами проведеного аналізу місцевих політик
та програм у сфері соціального захисту

У межах моніторингу проаналізовано 11 місцевих програм, зокрема
3 програми, які стосуються прав ВПО в Острозькій тергромаді, а також
4 НПА щодо забезпечення комфортного  соціального клімату ВПО, сприяння
їхній подальшій інтеграції шляхом усунення перешкод у реалізації їхніх прав
та основоположних свобод тощо.

За результатами моніторингу можна дійти висновку, що Острозька МТГ
— одна з громад Рівненської області, яка розробила та ухвалила відповідні
програми, спрямовані на соціальну підтримку ВПО, які проживають на її
території.

Основною програмою, в межах якої здійснюється надання соціальної
підтримки населенню, є Комплексна програма підтримки ВПО в Острозькій
міській територіальній громаді на 2023–2025 роки. Вона визначає гарантії
дотримання прав ВПО. Крім того, в Острозькій тергромаді ухвалено низку
програм та НПА, які покликані забезпечити соціальні гарантії ВПО. Їхній
основний недолік — відсутність належного фінансування.

Так, Програма забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб
в Острозькій міській територіальній громаді на 2022–2024 роки спрямована
на поступове соціально ефективне розв’язання проблеми забезпечення
житлом ВПО, які потребують поліпшення житлових умов. Але через брак
виділених на неї коштів вона не реалізована в повному обсязі. Отже,
проблема наявності житла для ВПО залишається гострою та актуальною.
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Підсумкова таблиця щодо проаналізованих місцевих
нормативно-правових актів

Область / 
населений
пункт,
громада 

Всього НПА 

(зокрема проєктів
НПА)

З них за тематикою

Регіона
льні,
місцеві
програ
ми

Місцеві
НПА щодо
надання
додаткови
х пільг, 
соціальних
гарантій
тощо

Прогр
ами
щодо
підтр
имки
населе
ння

Прогр
ами
щодо
підтр
имки
ВПО

НПА,
спрям
овані
на
додат
кову
підтр
имку
населе
ння 

НПА,
спрям
овані
на
додат
кову
підтр
имку
ВПО

Проєк
ти
НПА
щодо
підтр
имки
ВПО

Рівненська
обл.,
Острозька
МТГ

14 15 14 5 11 7 0
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Підсумкова таблиця щодо включення до програм і місцевих
нормативно-правових актів ВПО, врахування їхніх потреб та інтересів

Область / 
населений пункт,
громада 

Програми та НПА щодо
підтримки населення

Програми (зокрема
проєкти) та НПА
щодо підтримки
ВПО

Всьо
го 

З них
містять
заходи та
положення
щодо
підтримки
ВПО

З них
потребують
внесення
змін або
доповнень

Всьо
го

З них
потребують
внесення
змін або
доповнень

Рівненська обл.,
Острозька МТГ

15 7 2 7 0

Рекомендації

1. Для покращення отримання інформації про послуги, пільги,
допомоги ВПО підтримувати розділ «ВПО» на сайті Острозької МТГ
в актуальному стані, доповнити його окремим підрозділом з посиланням
на чинні місцеві програми для ВПО.

2. Внести зміни до відповідних міських  цільових програм, а також
до міських НПА, які визначають порядок надання послуг пільг, допомог,
компенсацій окремим категоріям населення.

3. Долучати до розроблення місцевих програм чи інших НПА
представників з числа членів Координаційної ради з питання ВПО при
Острозькій міській раді.

4. Працювати над пошуком додаткових джерел фінансування програм,
які забезпечують соціальні та житлові гарантії ВПО.
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Програма матеріальної підтримки малозахищених верств населення
Острозької міської територіальної громади на 2021–2025 роки (затверджена
Рішенням Острозької міської ради від 24.12.2020 № 42)

Чинна редакція заходу
програми / положення

НПА

Запропонована редакція
заходу програми /
положення НПА

Результат запропонованих
змін та/або доповнень

П. 1. Надання грошової
допомоги:
малозабезпеченим
громадянам, ветеранам
війни і праці, особам з
інвалідністю, сім’ям, в
яких загинули
військовослужбовці,
військовослужбовцям
особам, яких було
позбавлено особистої
свободи
державою-агресором  і
членам їх сімей, іншим
незахищеним верствам
населення та  сім’ям, які
опинилися в складних
життєвих обставинах.

П. 1. Надання грошової
допомоги:
малозабезпеченим
громадянам, ветеранкам
та ветеранам війни і праці,
людям з інвалідністю,
сім’ям, в яких загинули
військовослужбовиці/вці,
військовослужбовицям/в
цям, яких було позбавлено
особистої свободи
державою-агресором  і
членам їхніх сімей, іншим
незахищеним верствам
населення, зокрема з
числа внутрішньо
переміщених осіб, та 
сім’ям, які опинилися в
складних життєвих
обставинах.

П. 1. Надання грошової
допомоги:
малозабезпеченим
громадянам, ветеранкам
та ветеранам війни і праці,
людям з інвалідністю,
сім’ям, в яких загинули
військовослужбовиці/вці,
військовослужбовицям/в
цям, яких було позбавлено
особистої свободи
державою-агресором  і
членам їхніх сімей, іншим
незахищеним верствам
населення, зокрема з
числа внутрішньо
переміщених осіб, та 
сім’ям, які опинилися в
складних життєвих
обставинах.

П. 2. Допомога на
поховання померлих
громадян, які на день
смерті не працювали,
пенсіонерами не були, в
службі зайнятості на
обліку не перебували.
Поховання бездомних,
невідомих громадян.

П. 2. Допомога на
поховання померлих
громадян, які на день
смерті не працювали,
пенсіонерами не були, в
службі зайнятості на
обліку не перебували,
зокрема з числа
внутрішньо переміщених

П. 2. Допомога на
поховання померлих
громадян, які на день
смерті не працювали,
пенсіонерами не були, в
службі зайнятості на обліку
не перебували, зокрема з
числа внутрішньо
переміщених осіб.
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осіб. Поховання
бездомних, невідомих
громадян.

Поховання бездомних,
невідомих громадян.

Програма соціальної та матеріальної підтримки громадян, які постраждали
внаслідок Чорнобильської катастрофи, на 2021–2025 роки (затверджена
Рішенням Острозької міської ради від 26.03.2021 № 186)

П. 1. Заходи щодо
реалізації Програми
Надавати матеріальну
допомогу громадянам,
які постраждали
внаслідок
аварії на
Чорнобильській АЕС.

П. 1. Заходи щодо
реалізації Програми
Надавати матеріальну
допомогу громадянам, які
постраждали внаслідок
аварії на Чорнобильській
АЕС, зокрема з числа
внутрішньо переміщених
осіб.

П. 1. Заходи щодо
реалізації Програми
Надавати матеріальну
допомогу громадянам, які
постраждали внаслідок
аварії на Чорнобильській
АЕС, зокрема з числа
внутрішньо переміщених
осіб.
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Контакти БО «БФ “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”»

НАШ САЙТ:

https://sss-ua.org

FACEBOOK:

@stabilizationsupportservices

TELEGRAM:

@SSS_Ukraine

ЕЛЕКТРОННА ПОШТА:

info@radnyk.org

INSTAGRAM:

@stabilizationsupportservices

TWITTER:

@SSS_Ukraine

Дослідження провела Благодійна організація «Благодійний фонд 
“Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» у лютому — червні 2024 року за фінансування 
Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 

Зміст цієї публікації є виключно відповідальністю БО «БФ “ССС”» 
та не може використовуватися, щоб відобразити думку Агентства.

Підписуйтеся на наш фонд у соціальних мережах, щоби слідкувати за дослідженнями 
системи соціального захисту населення, отримувати новини щодо допомоги постраж -
далим людям в Україні та дізнаватися про актуальні зміни законодавства.


